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Período simples

Leia:
Insetos sociais

Alguns são muito organizados e vivem em sociedades complexas. Os insetos sociais têm esse nome por causa de sua organização, e incluem formigas, abelhas e cupins. A maior diversidade desses bichos está presente no Brasil.

Nas sociedades dos insetos, o trabalho é dividido. Apenas um pequeno grupo é capaz de se reproduzir, enquanto o restante fica responsável por cuidar da colônia. Nas espécies sociais uma ou mais rainhas são as únicas fêmeas reprodutoras. Os indivíduos estéreis são chamados operários, pois fazem todo o trabalho na colônia.

Em algumas espécies de cupins e formigas, há um outro grupo para fazer a defesa – os soldados. Muitas vezes, rainhas e soldados não conseguem se alimentar sozinhos. As operárias se encarregam de trazer alimento para ambos, além dos insetos jovens.

Enquanto as fêmeas se dividem em rainhas, operárias e soldados, os machos fazem sempre o mesmo trabalho. A única função deles é fecundar as rainhas e, em geral, morrem logo depois de cumprida essa tarefa.

A reprodução da espécie é um esforço coletivo de toda a colônia. Isso significa menor variabilidade genética em comparação com espécies nas quais a reprodução é feita por casais. Assim, os indivíduos de uma mesma colônia quase não têm diferenças genéticas.

Entretanto, existem grandes vantagens na organização em sociedade. Afinal, como já dizia um ditado, a união faz a força. Em grupo é mais fácil se defender e construir um ninho. Além disso, os trabalhos necessários são realizados ao mesmo tempo, enquanto insetos solitários fazem uma coisa de cada vez.
Bruno Delecave. Fragmento de “Insetos e a biodiversidade”. Disponível em: <http://www.invivo.fiocruz.br/>.
Questão 1 – Identifique o período simples:
(     ) “Alguns são muito organizados e vivem em sociedades complexas.”

(     ) “A reprodução da espécie é um esforço coletivo de toda a colônia.”
(     ) “Em grupo é mais fácil se defender e construir um ninho.”

Questão 2 – O período identificado, na questão anterior, é simples porque:
(     ) tem um sujeito. 
(     ) tem um núcleo. 
(     ) tem uma oração. 
Questão 3 – No período simples “A maior diversidade desses bichos está presente no Brasil.”, o emprego do verbo no singular é:
(     ) proibido. 
(     ) facultativo. 
(     ) obrigatório. 
Questão 4 – O período simples “Nas sociedades dos insetos, o trabalho é dividido.” está na voz:
(     ) ativa. 
(     ) passiva. 
(     ) reflexiva. 
Questão 5 – O período simples abaixo foi transcrito sem vírgula. Coloque-a:
“Nas espécies sociais uma ou mais rainhas são as únicas fêmeas reprodutoras.”
Questão 6 – No período simples acima, a vírgula indica:
(     ) a omissão de uma expressão. 
(     ) a intercalação de uma expressão. 
(     ) o deslocamento de uma expressão. 
Questão 7 – No período simples “Assim, os indivíduos de uma mesma colônia quase não têm diferenças genéticas.”, o sujeito é:
(     ) oculto. 
(     ) simples.
(     ) composto. 
Questão 8 – No período simples “Entretanto, existem grandes vantagens na organização em sociedade.”, o verbo tem o sentido de:
(     ) “haver”.
(     ) “fazer”. 
(     ) “acontecem”.
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